

2008 年会

2008年4月12日,博鳌亚洲论坛2008年年会在海南博鳌召开

绿色亚洲寻求共赢

Green Asia, Common Growth



2008年4月12日,博鳌亚洲论坛2008年年会在博鳌开幕。这是中国国家主席胡锦涛同出席年会的各国领导人合影。

椰树婆娑,海风轻拂。博鳌亚洲论坛2008年年会4月11日至13日在海南博鳌召开。中国国家主席胡锦涛、巴基斯坦总统穆沙拉夫、蒙古国总统恩赫巴亚尔、斯里兰卡总统拉贾帕克萨、坦桑尼亚总统基奎特、智利总统巴切莱特、汤加国王图普五世、瑞典首相赖因费尔特、哈萨克斯坦总理马西莫夫、澳大利亚总理陆克文以及中国香港特别行政区行政长官曾荫权、中国澳门特别行政区行政长官何厚铨在内的来自不同国家和地区的1700多名政界、工商界人士和专家学者出席开幕式。

胡锦涛在开幕式上发表主旨演讲。胡锦涛强调,改革开放是决定当代中国命运的关键抉择,也是13亿中国人民的共同抉择。中国人民将坚定不移地沿着改革开放的伟大道路走下去,继续为全面建设小康社会、进而基本实现现代化而奋斗,继续为人类和平与发展的崇高事业而奋斗。

胡锦涛指出,在改革开放的伟大实践中,我们深刻认识到,在当今世界日趋激烈的竞争中,一个国家、一个民族要发展起来,就必须与时俱进、改革开放、着力发展、以人为本、促进和谐。

本届论坛年会在“绿色亚洲:在变革中实现共赢”的主题之下,就对话房地产,媒体看亚洲:未来十年,绿色能

源:政府与企业的合作,电信的持续增长与可持续发展,金融改革与创新;风险与机遇,绿色亚洲;从企业社会责任到负责任的投资,气候变化;改变我们的生活、改变我们的经济,中国改革开放30年:回顾与展望,互联网的未来,亚洲企业的竞争力,台湾经济与两岸经贸展望等分议题展开讨论。

从限制污染排放到开发清洁能源,从可替代燃料开发到节能环保技术转让,从政府角色到企业责任,从区域环保合作到建立全球环保合作框架,从绿色商务思维到引入科学发展观……博鳌亚洲论坛,向世界清晰地传递着自己的声音。

对论坛主题的高度认同,被认为是亚洲各国将致力于绿色发展的前奏。分析人士表示,论坛主题引发的讨论和思考,将对如何在经济变革中实现平衡增长、在高速发展中建设资源节约型和环境友好型社会产生深远影响。

论坛期间,与会者对中国迈入30年节点的改革开放政策和科学发展、和平发展、和谐发展的治国理念表示认同和赞赏。

哈萨克斯坦总理马西莫夫认为,中国30年的改革开放为世界经济的发展作出了不可估量的贡献。他说,在短短的时间里,这个古老的国家发生了翻天覆地的变化,称之为“中国

奇迹”当之无愧。

中国奉行的科学发展等治国理念同样给与会的外国政要和企业精英们留下了深刻印象。许多与会者认为,中国强调科学发展的理念可在许多领域为世界提供参考和借鉴。

智利总统巴切莱特盛赞中国通过转变经济增长方式促进经济和社会的可持续发展。她说,以前,中国强调经济“快速发展”,现在中国主张经济社会的发展要“又好又快”。

在谈到气候变化时,澳大利亚总理陆克文对中国政府以科学发展观引领经济和社会发展表示认同,并表示“我们必须以这种科学发展观来指导我们应对气候变化的行动。”

从经济合作与发展到亚洲的新机会,从以合作促发展到向世界进一步开放,从通过创新制胜全球经济到亚洲的新角色——历届论坛主题的不断演变与深入,展示了亚洲的新发展、新思维、新判断。经过7年的发展,博鳌亚洲论坛已成为亚洲及其他大洲有关国家政府,工商界和学术界领袖,就亚洲及全球重要事务进行对话的高层次平台。

斯里兰卡总统拉贾帕克萨表示,近年来,博鳌亚洲论坛产生了不少新的思想、观点,为新世纪亚洲的发展指明了方向。